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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
  

 

ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD OP 17 januari 2017. 

 

AANWEZIG : 
Voorzitter:  Griet Decock 

burgemeester:  Liesbeth Verstreken 

schepenen:  Danny Van de Velde, Luc Kennis, Koen Paredaens, Wim Govers, Marcel De Vos, 

Katrien Schryvers 

gemeenteraadsleden:  Walter Van Hofstraeten, Bart Sebreghts, Jef Laureyssens, Jos Van Dongen, Luc 

Peeters, Roel Van Elsacker, Jan De Prins, Tania Kohlen, Rita Laureyssens, Michaël Heyvaert, , Marc 

De Cordt, Trix Lacante, Kitty Busschodts, Jurgen Opreel, Constant Meeussen, Kristof Mariën, Rik 

Wens 

gemeentesecretaris: Ivo Van den Bulck  

verontschuldigd : raadsleden Marc Somers en Caroline Jansen  

Punt A.1:  Kennisname van het ontslag van schepen Bart Sebreghts, van rechtswege 

ontslagnemend vanaf 1 januari 2017. 

De burgemeester zegt dat het agendapunt er één is waarvan akte te nemen is.  Zij dankt B. Sebreghts 

voor zijn engagement als schepen  gedurende  een onafgebroken periode van 16 jaar.  Daar zouden 

nog jaren kunnen bijkomen, maar niet meer gedurende deze legislatuur.    Hij heeft sporen nagelaten, 

o.a. op het vlak van het financieel beleid, waarvoor hij kon steunen op zijn ervaring in de banksector.  

Zijn rol was bepalend i.v.m. strategische keuzes die dienden gemaakt te worden, zoals bijvoorbeeld 

inzake de schuldafbouw.  Op sportgebied tekende schepen Sebreghts voor heel wat 

samenwerkingsverbanden, met de realisatie van dans- en sporthallen als resultaat.  Zijn PPS-

projecten zijn o.a. het administratief centrum en de school van Halle. 

De burgemeester dankt schepen Sebreghts voor de loyale samenwerking en wenst hem succes in alles 

wat nog volgt. 

Schepen K. Schryvers dankt ook vanuit haar fractie B. Sebreghts voor zijn inzet gedurende zijn 16-

jarig schepenambt.  Ingevolge het bestuursakkoord van 2012 zal hij de volgende twee jaar geen 

schepen meer zijn.  Wel heeft hij, gedurende die 16 jaar, op een ongeëvenaarde manier bakens 

uitgezet voor Zoersel.  Ze heeft heel wat samen overlegd met hem, ook informeel, serieuze discussies 

gevoerd en knopen doorgehakt. En dit, steeds vanuit een visie naar de toekomst.  Een probleem 

noemde hij liever een uitdaging. 

In heel wat zaken zijn we piloot geweest, zoals o.a. de integratie van gemeente en OCMW.  Toen we de 

kans kregen om het Bethaniënhuis te verwerven, was B. Sebreghts de eerste om te stellen dat er niet 

alleen diende verhuisd te worden, maar dat die opportuniteit diende aangegrepen te worden om 

gemeente en OCMW te integreren.  Ondertussen zijn hier al heel wat Vlaamse gemeenten komen naar 

kijken.  

Ook was schepen Sebreghts nauw betrokken bij de oprichting van de vzw Woon- en zorgcentrum 

waarbij de know how van een private partner werd binnengehaald, maar waarbij de gemeente als 

publieke partner toch een vinger in de pap houdt inzake prijszetting en kwaliteit. 

Wat sportinfrastructuur betreft, huldigde schepen Sebreghts steeds het principe dat er met 

samenwerking meer te bereiken is dan met op zichzelf te werken.  

Ook op financieel vlak heeft hij bakens uitgezet.  Gedurende 16 jaar heeft hij de knip op de 

portemonnee gehouden.  We hebben veel kunnen realiseren, en toch konden de belastingen tot de 

laagste van Vlaanderen worden gehouden. 

Schepen Sebreghts heeft ook steeds blijk gegeven dat hij over heel wat onderhandelingstalent beschikt.  

Dit kwam o.m. tot uiting in de onderhandelingen met de firma Van Hout voor de realisatie van het 

administratief centrum. 

Het administratief centrum, heel wat sportinfrastructuur, de bibliotheek van Zoersel, het Woon- en 

Zorgcentrum en de school van Halle zijn voorbeelden van bouwprojecten tijdens zijn ambtsperiode.  

Men mag hem dus gerust ‘Bart de bouwer’ noemen.  En, laat dit nu juist de sector zijn waarin hij zijn 



gemeenteraad van 17 januari 2017 

nieuwe uitdaging heeft gevonden.  Schepen Schryvers  wenst hem hierbij veel succes en zij hoopt in de 

toekomst nog op zijn expertise beroep te kunnen doen. 

Schepen B. Sebreghts zegt dat hij het geluk heeft mogen hebben om in beide ploegen actief te kunnen 

zijn.  Als er iemand als ‘de moeilijkste collega in het schepencollege’ zou worden aangewezen, dan 

zou hij daarvoor in aanmerking komen, denkt hij.  Hij heeft steeds gewerkt vanuit de overtuiging dat 

samenwerking beter is dan alleen te werken. 

De politiek heeft een belangrijk stuk van zijn leven uitgemaakt.  Vanaf het jaar 2000 heeft hij de kans 

gekregen om een uitvoerend mandaat waar te nemen.  Hij zal iedereen dankbaar blijven die er toe 

heeft bijgedragen dat hij die kans kreeg. 

Bij een vergelijking van deze beginperiode met nu, zegt hij dat begonnen is in moeilijke tijden.  De 

gemeente had toen namelijk meer dan een miljard frank schuld, en voor investeringen van 5.000 euro 

moest er destijds een lening worden aangegaan.  

Hij is fier op de gedane realisaties.  Hij heeft mee de spaarzaamheid gepromoot en meegewerkt aan de 

diverse initiatieven, maar er werd ondertussen ook aan schuldafbouw gedaan.  Hij heeft steeds de 

nodige creativiteit aan de dag gelegd, waardoor er kon gepionierd worden.  Heel Vlaanderen heeft dit 

kunnen vaststellen en is er komen naar kijken.  Maar, hij heeft zich toch steeds meer ondernemer 

gevoeld dan politicus, zegt hij.  Daarom is zijn overstap ook niet zo raar.   

Er werden vertrouwde recepten verlaten, wat voor de ene vleugels gaf, en voor de andere verstikkend 

was. 

Schepen Sebreghts zegt dat hij zich de laatste jaren wat gevangen voelde in zijn rol en dat hij toch de 

ambitie miste die Zoersel nodig heeft.  Er is eensgezindheid nodig om stappen verder te zetten.  

Zoersel beschikt over heel wat geschikte medewerkers met de juiste drive en competenties.  Hij zegt 

dat hij, met zijn ideeën omtrent stappen die dienden gezet te worden, nadien toch vaak het gevoel heeft 

gehad dat hij het bij het rechte eind had.  De actuele financiële situatie van Zoersel is daarvan een 

voorbeeld. 

Op 1 januari van dit jaar heeft hij het gevoel gehad dat er een last van zijn schouders viel.  Niettemin 

heeft hij zijn ontslagbrief met gemengde gevoelens geschreven.  Hij krijgt nu tijd om zich volledig op 

de private sector te concentreren.  Hij zegt dat hij nu wat afstand zal nemen, en dat – wie weet – hij 

binnen afzienbare tijd, met een frisse kijk, nog een inspiratiebron zou kunnen blijven. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het gemeentedecreet, in het bijzonder artikel 45;  

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 2 januari 2013 houdende de verkiezing van de schepenen en 

eedaflegging;  

Gelet op de voordrachtsakte ingediend bij de gemeentesecretaris op 18 december 2012;  

Overwegende dat de voordrachtsakte voor het schepenambt van Bart Sebreghts een einddatum 

vermeldt, met name 31 december 2016;  

Overwegende dat, overeenkomstig voormeld artikel 45, de schepen bij het bereiken van de einddatum 

van rechtswege ontslagnemend is en van rechtswege wordt opgevolgd door de persoon die in de akte 

van voordracht als opvolger is vermeld;  

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen;  

BESLUIT:  

De gemeenteraad neemt kennis van het ontslag als schepen van Bart Sebreghts, van rechtswege 

ontslagnemend vanaf 1 januari 2017. 

Punt A.2:  Ambtshalve opvolging en kennisname van de verzaking aan het mandaat van schepen 

door Tania Kohlen. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het gemeentedecreet, in het bijzonder de artikelen 45 en 46;  

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 2 januari 2013 houdende de verkiezing van de schepenen en 

eedaflegging; 

Gelet op de gezamenlijke voordrachtsakte ingediend bij de gemeentesecretaris op 18 december 2012;  

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van heden houdende de kennisname van het ontslag van rechtswege 

van schepen Bart Sebreghts, met ingang van 1 januari 2017;  

Overwegende dat overeenkomstig voormeld artikel 45 §1 de opvolger van rechtswege het ambt van 

schepen opneemt, als de einddatum, vermeld in de akte, bereikt wordt of als de titularis ontslag neemt;  
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Overwegende dat in de voordrachtsakte Tania Kohlen, gemeenteraadslid, aangeduid wordt als 

opvolger van Bart Sebreghts, met ingang van 1 januari 2017;  

Gelet op de mail van Tania Kohlen van 5 januari 2017 waarbij zij meedeelt te verzaken aan het 

mandaat van schepen; 

BESLUIT: 

De gemeenteraad NEEMT KENNIS van de verzaking aan het mandaat van schepen door Tania 

Kohlen. 

De voorzitter schorst vervolgens de gemeenteraad en nodigt de gemeenteraadsleden uit om een akte 

voor de voordracht van een schepen te ondertekenen.  Dit kon niet vóór de gemeenteraad gebeuren 

omdat er dan twee voordrachtsakten zouden zijn geweest, wat verboden is volgens het 

gemeentedecreet.  Na een schorsing van een twintigtal minuten heropent de voorzitter de zitting en 

deelt ze mee dat er een voordrachtsakte voorligt op naam van Michaël  Heyvaert, die ondertekend is 

door twaalf raadsleden van N-VA en drie raadsleden van CD&V.  De voorzitter stelt vast dat deze 

voordrachtsakte ontvankelijk is. 

Punt A.3:  Opvolging van schepen Bart Sebreghts na verzaking door Tania Kohlen en eedaflegging 

van Michaël Heyvaert als schepen. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het gemeentedecreet, in het bijzonder artikel 50;  

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 17 januari 2017 houdende kennisname van het ontslag van 

schepen Bart Sebreghts, van rechtswege ontslagnemend vanaf 1 januari 2017; 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 17 januari 2017 houdende ambtshalve opvolging en verzaking 

aan het mandaat van schepen door Tania Kohlen; 

Gelet op de indiening van een nieuwe gezamenlijke voordrachtsakte voor schepen op naam van 

Michaël Heyvaert; 

Overwegende dat de voorzitter van de gemeenteraad vaststelt dat voormelde gezamenlijke akte van 

voordracht voldoet aan de bepalingen van artikel 45 van het gemeentedecreet en formeel vaststelt dat 

deze gezamenlijke akte van voordracht ontvankelijk is; 

Overwegende dat Michaël Heyvaert door de voorzitter verzocht wordt, in openbare zitting, en in 

handen van de burgemeester de voorgeschreven eed af te leggen, waaraan hij voldoet, als volgt: “Ik 

zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”; 

NEEMT KENNIS VAN DE EEDAFLEGGING DOOR SCHEPEN MICHAEL HEYVAERT, IN 

HANDEN VAN DE BURGEMEESTER, EN VAN DE ONDERTEKENING VAN DE 

BIJHORENDE AKTE VAN EEDAFLEGGING DOOR DE COMPARANT EN DE 

BURGEMEESTER. 

BESLUIT: 

De rangorde van de schepenen wordt als volgt vastgesteld: 

• eerste schepen: Danny Van de Velde 

• tweede schepen: Luc Kennis 

• derde schepen: Koen Paredaens 

• vierde schepen: Wim Govers 

• vijfde schepen: Marcel De Vos 

• zesde schepen: Michaël Heyvaert 

• schepen van rechtswege: Katrien Schryvers 

Na zijn eedaflegging als schepen leest M. Heyvaert volgende brief voor: 

“Met deze brief geef ik mijn ontslag als schepen. Tijdens de gemeenteraad van 15 december 2015 is 

het meerjarenplan goedgekeurd met schrapping van één schepenambt vanaf 1 januari 2017. In het 

bestuursakkoord is afgesproken om één schepenambt te delen: de eerste vier jaar van de legislatuur 

zou CD&V het mandaat opnemen, de twee volgende jaren N-VA. N-VA Zoersel wenst dit mandaat, in 

uitvoering van de beslissing van de gemeenteraad van 15 december 2015, niet in te vullen. 

Om het coalitieakkoord te respecteren, heb ik net de eed als schepen afgelegd. Om de gemaakte 

afspraken na te komen, geef ik nu aansluitend mijn ontslag als schepen. Uiteraard ontvang ik dan ook 

geen enkele vergoeding als schepen. Ik blijf wel gemeenteraadslid.” 

De voorzitter vraagt vervolgens de gemeenteraad om volgend agendapunt aan de agenda toe te 

voegen: ‘Kennisname van het ontslag van Michaël Heyvaert als schepen.’  Met algemeenheid van 

stemmen beslist de raad om het agendapunt toe te voegen. 
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BP:  Kennisname van het ontslag van Michaël Heyvaert als schepen. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 49 van het gemeentedecreet;  

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 17 januari 2017 waarbij Michaël Heyvaert verkozen werd als 

schepen; 

Gelet op de tekst die Michaël Heyvaert voorleest na zijn eedaflegging waarin hij meedeelt ontslag te 

nemen als schepen; 

NEEMT KENNIS van het ontslag van Michaël Heyvaert als schepen. 

Punt A.4:  Kennisname van de budgetwijziging 1 van 2016 van het ocmw 

De voorzitter van het OCMW geeft aan de hand van een presentatie toelichting bij de budgetwijziging 

1 van 2016 (agendapunt A4) en het budget 2017 (agendapunt A5) van het OCMW. 

Vanuit de doelstelling ‘Het zorgbeleid in Zoersel vormgeven in samenwerking met verschillende 

partners’ geeft ze duiding bij de verschillende acties.  Vooreerst is er het waken over de verdere 

uitvoering en coördinatie van het Zorgstrategisch Plan Zoersel, waarvoor 12.500 euro is voorzien.  

Daar horen een aantal projecten onder thuis, zoals de verdere uitbouw van het vrijwilligerspunt, een 

soort van ‘VDAB voor vrijwilligers’.  Er is ook de opzet van een buurtnetwerk, waar er een 

pilootproject buurtzorg is in Hallevelden.  Er is ook het huis van de zorg (netwerk en geïntegreerd 

breed onthaal).  Zoersel is hier trouwens één van de elf pilootprojecten in Vlaanderen.  Het is de 

bedoeling om voor mensen die nood hebben aan hulp of zorg alle info te bundelen en te zorgen voor 

een warme doorverwijzing.  Het betreft een samenwerking tussen de CAW’s, OCMW’s en de sociale 

diensten van de mutualiteiten.  Er zijn ook nog de geïntegreerde zorgtrajecten rond chronische 

aandoeningen en het project levensloopbestendig wonen voor mensen met een zorgnood.  Hiervoor is 

het de bedoeling dat het OCMW gronden zou verwerven achter het Woonzorgcentrum  om er een 

kleinschalig woonproject te realiseren, in samenwerking met de sociale huisvestingsmaatschappij, 

waar de zorg is aangepast aan de zorgnood.   

De actie ‘Stimuleren van gezond leven’ dient nog verder te worden uitgewerkt.  Het betreft o.m. de 

huur van toestellen in het kader van een intern en extern gezondheidsbeleid, zoals bvb. verplaatsbare 

fitnesstoestellen voor ouderen. 

In het kader van actie ‘ Integratie van zorgbehoevenden via vermaatschappelijking van de zorg’  is er 

de continuering van het project aangepast buurtvervoer Malle-Zoersel-Zandhoven, m.n. het ‘project 

buurtbus’.  Men denkt dat er, in het kader van buurtzorg, ook nood is aan het opstarten en continuëren 

van een boodschappendienst vanuit het vrijwilligerssteunpunt.  Ook dienen er in het serviceflatgebouw 

de Loteling videofonie te worden geïnstalleerd en de armaturen van de verlichting vervangen te 

worden door LED-installaties. 

Voor de actie ‘Inzetten op de integratie en activering van kansengroepen in de leefgemeenschap’  zal 

de werking van de Netzak gecontinueerd en verdiept worden.  Hier zijn meer dan 30 vrijwilligers 

actief en er komen wekelijks tientallen mensen naartoe.  Er is een goede samenwerking met het 

soepatelier en verleden zaterdag is er voor de eerste keer een kledingverkoop geweest.  Het project 

woonbegeleiding - twee jaar geleden opgezet in samenwerking met CAW-Antwerpen om 

uithuiszettingen te voorkomen -  dient bestendigd en uitgebreid te worden naar de OCMW’s van het 

intergemeentelijk samenwerkingsverband lokaal woonbeleid.  Er is de opstart van het geïntegreerd 

breed onthaal als bijkomend kanaal om proactief te werken en onderbescherming tegen te gaan. Ook 

dient de nieuwe regelgeving maatschappelijk welzijn te worden geïmplementeerd, zoals het 

geïndividualiseerd project Maatschappelijke Integratie (RMI – leefloon).  Er wordt ook uitgekeken 

naar de herwerking van artikel 60§7 dat geïncorporeerd wordt in het stelsel Tijdelijke Werkervaring. 

Voorzitter  Schryvers stelt dat door een scherpe budgettering het dubbel financieel evenwicht in de 

aanpassing van het meerjarenplan wordt bereikt.  Het resultaat op kasbasis is positief en de 

autofinancieringsmarge is in 2019 groter dan nul, wat ook het geval is voor de som van de 

autofinancieringsmarges van de jaren 2014 tot en met 2019. 

Vervolgens geeft ze aan dat de uitgaven voor 2017 5.220.565 euro bedragen.  De grootste hap hiervan 

zijn de personeelskosten (3.278.691 euro).   De overige uitgaven zijn voor sociale bijstand, 

werkingskosten, waarvoor heel hard de knip op de portemonnee wordt gehouden, en andere. 

De inkomsten voor 2017 bedragen 5.137.778 euro, verdeeld over werkingsontvangsten, subsidies en 

inhoudingen, recuperatie sociale bijstand en andere. 
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De voorzitter deelt ten slotte nog mee dat reeds lang is afgesproken dat 58% van het gemeentefonds 

rechtstreekst naar het OCMW gaat, en dat de gemeentelijke bijdrage elk jaar (tot 2019) wordt 

verminderd met 70.500 euro. 

Raadslid C. Meeussen zegt dat hij op blz. 6 leest: ‘Aankoop van toestellen en plaatsing op belangrijke 

plaatsen in de gemeente.’   Hij vraagt over welke toestellen het hier gaat, want hij kan dit in de tekst 

niet terugvinden. 

De voorzitter antwoordt dat er vorig jaar een voorstel was om AED-toestellen te plaatsen op diverse 

plaatsen in de gemeente.  Vanuit de medische sector kwam echter het advies om hier niet in eerste 

instantie op in te zetten.  Om voldoende dekking te voorzien zouden er immers heel veel toestellen 

moeten worden geplaatst.  Bovendien vragen die toestellen ook heel wat onderhoud.  Daarom werd 

beslist om er eerst op in te zetten om zo veel mogelijk mensen te leren reanimeren.  Daarvoor werden, 

in samenwerking met het Rode Kruis, cursussen ingericht van drie uur, voor 15 personen.  Dit was een 

onverhoopt succes.  De respons was onvoorstelbaar.  In totaal zijn er ondertussen 150 mensen 

bijgekomen die kunnen en durven reanimeren.  Van daaruit zijn er trouwens ook nog heel wat mensen 

die doorlopen naar de volledige cursus EHBO. 

Raadslid Meeussen zegt dat men iedereen de kans moet geven om dit te kunnen volgen.  Hij doet 

trouwens de suggestie om de mensen ook de ‘Heimlich-greep’ aan te leren, die levensreddend kan zijn 

in geval van verstikking. 

De voorzitter zegt dat zij deze suggestie zal overmaken aan het Rode Kruis want dit lijkt haar 

inderdaad iets beperkts dat mogelijk binnen de cursus kan kaderen. 

Raadslid W. Van Hofstraeten vraagt of er een idee is hoeveel mensen er gebruik maken van het 

buurtvervoer Malle-Zoersel-Zandhoven. 

De voorzitter antwoordt dat het initiatief van start is gegaan in juni 2016 en dat er binnenkort een 

evaluatievergadering is gepland. 

Raadslid Van Hofstraeten zegt dat er 843.780 euro is begroot voor steunverlening, wat 16% is van de 

totaliteit van de uitgaven.  Hij vraagt over hoeveel personen/dossiers dit gaat. 

De voorzitter antwoordt dat dit van jaar tot jaar varieert en dat er 80 leefloondossiers zijn.  Ze zegt 

dat dit licht stijgend is en dat de complexiteit van de dossiers toeneemt. 

MOTIVERING:  

Juridische grond 
- de beslissing van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus 

van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn 

- de beslissing van de Vlaamse regering van 23 november 2012 tot wijziging van diverse 

bepalingen van het besluit van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en 

beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk 

welzijn 

- de beslissing van de minister bevoegd voor binnenlandse aangelegenheden van 1 oktober 2010 tot 

vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting 

ervan, en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 

maatschappelijk welzijn 

- de beslissing van de minister bevoegd voor binnenlandse aangelegenheden van 26 november 2012 

tot wijziging van het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de 

nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels 

van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn 

- de bepalingen van het ocmw-decreet 

BESLUIT: 

De gemeenteraad neemt kennis van de budgetwijziging 1 voor 2016 van het ocmw van Zoersel, zoals  

reeds goedgekeurd door de ocmw-raad in zitting van 15 december 2016, en dat met volgende kerncijfers:  

 2016 

gecumuleerd budgettair resultaat 794.363 

resultaat op kasbasis 97.672 

autofinancieringsmarge -79.765 

Punt A.5:  Kennisname van het budget 2017 van het ocmw 

MOTIVERING:  

Samenvatting: 
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Het ocmw-decreet schrijft voor dat elk budget, dat voor wat betreft de gemeentelijke bijdrage binnen 

de grenzen van het laatst goedgekeurde meerjarenplan blijft, ter kennisgeving aan de gemeenteraad 

wordt voorgelegd na vaststelling door de ocmw-raad. 

Juridische grond 
-  de beslissing van de Vlaamse regering van 25 juni 2010 betreffende de beleids- en beheerscyclus 

van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn 

-  de beslissing van de minister bevoegd voor binnenlandse aangelegenheden van 1 oktober 2010 tot 

vaststelling van de modellen en de nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting 

ervan, en van de rekeningstelsels van de gemeenten, de provincies en de ocmw's 

- de bepalingen van artikel 150 van het ocmw-decreet betreffende het budget 

- de beslissing van de minister bevoegd voor binnenlandse aangelegenheden van 26 november 2012 

tot wijziging van het ministerieel besluit van 1 oktober 2010 tot vaststelling van de modellen en de 

nadere voorschriften van de beleidsrapporten en de toelichting ervan, en van de rekeningstelsels 

van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor maatschappelijk welzijn 

- de omzendbrief BB 2013/4 van 22 maart 2013 betreffende de strategische meerjarenplanning 

(meerjarenplan 2014-2019) en budgettering (budget 2014) volgens de beleids- en beheerscyclus 

- de omzendbrief BB 2013/7 van 6 september 2013 betreffende de digitale rapportering over de 

beleids- en beheerscyclus 

- de omzendbrief BB 2013/8 betreffende de veralgemeende invoering van de beleids- en  

beheerscyclus 

- het overzicht van de beleidsvelden per beleidsdomein 

- de omzendbrief BB 2016/02 van 19 juli 2016 betreffende de aanpassing van de meerjarenplannen 

2014 – 2019 en de budgetten 2017 

BESLUIT 

De gemeenteraad neemt kennis van het budget 2017 van het ocmw van Zoersel, zoals reeds 

goedgekeurd door de ocmw-raad in zitting van 15 december 2016, en dat binnen de grenzen van de 

aanpassing 3 van het meerjarenplan 2014-2019 blijft, met volgende kerncijfers:  

 2017 

resultaat op kasbasis 127.633 

autofinancieringsmarge -82.787 

gemeentelijke bijdrage 252.412 

Punt A.6:  Aanwijzing van omgevingsambtenaren. 

De schepen van personeel, K. Paredaens, deelt mee dat vanaf 23 februari 2017 de milieuvergunning, 

de stedenbouwkundige vergunning en de verkavelingsvergunning  geïntegreerd  worden in de 

omgevingsvergunning.  Ook de functies van stedenbouwkundig ambtenaar en milieuambtenaar 

verdwijnen en worden vervangen door de functie van omgevingsambtenaar.  Om te kunnen worden 

aangewezen als gemeentelijk omgevingsambtenaar moet men ofwel houder zijn van een diploma dat 

toegang geeft tot niveau A of B én beschikken over een relevante aantoonbare beroepservaring van 

minstens twee jaar, ofwel houder zijn van een diploma dat toegang geeft tot niveau B en op 27 

november 2015 de administratieve behandeling van aanvragen tot milieuvergunning, 

stedenbouwkundige vergunning of verkavelingsvergunning als één van de hoofdtaken hebben, ofwel 

houder zijn van een diploma dat toegang geeft tot niveau C, op voorwaarde dat op 27 november 2015 

de administratieve behandeling van aanvragen tot milieuvergunning, stedenbouwkundige vergunning 

of verkavelingsvergunning gedurende minsten vijf jaar één van de hoofdtaken was. 

Om een vlotte dienstverlening te garanderen is het volgens de schepen aangewezen om meerdere 

personen aan te stellen.  Daarom wordt voorgesteld om iedereen van de afdeling die in aanmerking, 

komt, aan te stellen. 

Raadslid W. Van Hofstraeten zegt dat al die mensen expertise hebben, ofwel in de ene, ofwel in de 

andere richting.  Hij vraagt of ieder van deze personen een volledig dossier kan afhandelen. 

Schepen Paredaens antwoordt dat er in team zal worden gewerkt, en dit ieder vanuit zijn expertise. 

SAMENVATTING:   
Op 23 februari 2017 worden milieuvergunningen en stedenbouwkundige vergunningen geïntegreerd in 

de omgevingsvergunning.  Met de komst van de omgevingsvergunning verdwijnen de 

milieuvergunning, de stedenbouwkundige vergunning en de verkavelingsvergunning volledig.  Ook de 
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functie van de stedenbouwkundige ambtenaar en milieuambtenaar verdwijnt en wordt vervangen door 

de functie van één of meerdere omgevingsambtenaren die door de gemeenteraad worden aangewezen.   

MOTIVERING:  

Feiten en context 

Op 23 februari 2017 worden milieuvergunningen en stedenbouwkundige vergunningen geïntegreerd in 

de omgevingsvergunning.  Met de komst van de omgevingsvergunning verdwijnen de 

milieuvergunning, de stedenbouwkundige vergunning en de verkavelingsvergunning volledig.  Ook de 

functie van de stedenbouwkundige ambtenaar en milieuambtenaar verdwijnt en wordt vervangen door 

de functie van één of meerdere omgevingsambtenaren.   Deze ambtenaren moeten gezamenlijk 

voldoende kennis van zowel de ruimtelijke ordening als het milieu in zich verenigen.  De belangrijkste 

taak van een omgevingsambtenaar is het schrijven van het deskundig advies dat ter voorbereiding van 

de beslissingen van het schepencollege moet worden opgemaakt.  Dit advies maakt deel uit van het 

vergunningsdossier. 

Om te kunnen worden aangewezen als gemeentelijke omgevingsambtenaar, moet men ofwel : 

- houder zijn van een diploma dat toegang geeft tot niveau A of B én beschikken over een relevante 

aantoonbare beroepservaring van minstens twee jaar 

- houder zijn van een diploma dat toegang geeft tot niveau B en op 27 november 2015 de 

administratieve behandeling van aanvragen tot milieuvergunning, stedenbouwkundige 

vergunning of verkavelingsvergunning als één van hun hoofdtaken hebben 

- houder zijn van een diploma dat toegang geeft tot niveau C, op voorwaarde dat op 27 november 

2015 de administratieve behandeling van aanvragen tot milieuvergunning, stedenbouwkundige 

vergunning of verkavelingsvergunning gedurende minstens vijf jaar één van de hoofdtaken was. 

Juridische grond 
-   het decreet van 25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning, artikel 9  

-  het besluit van de Vlaamse regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 

25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning. 

Argumentatie 

-  Om een vlotte dienstverlening te kunnen garanderen en om een zo breed mogelijke waaier aan  

 expertise te hebben, zowel op het vlak van ruimtelijke ordening als milieu, is het aangewezen om 

meerdere omgevingsambtenaren aan te wijzen. 

-  Indien men op 27 november 2015 was aangesteld als stedenbouwkundig ambtenaar wordt men 

van rechtswege omgevingsambtenaar.  Miel Van Dyck en Jan Koninkx werden eerder door de  

 gemeenteraad aangesteld als stedenbouwkundig ambtenaar en zijn van rechtswege 

omgevingsambtenaar, met ingang van 23 februari 2017. 

-  Evelyne Michiels is momenteel duurzaamheidsambtenaar op niveau B.  Zij fungeert ook als back-

up voor de milieuambtenaar waardoor het behandelen van aanvragen voor milieuvergunningen 

mee tot één van haar hoofdtaken behoort en zij in aanmerking komt om te worden aangewezen 

als omgevingsambtenaar. 

-  Naast diplomavereisten zijn er ook kwaliteitseisen waaruit voldoende kennis van de ruimtelijke  

 ordening of milieu blijkt en waarover de aangestelde omgevingsambtenaar of 

omgevingsambtenaren gezamenlijk moeten beschikken.  Deze eisen zijn cursussen stedenbouw, 

ruimtelijke ordening, ruimtelijke planning of milieu gevolgd hebben, wat aangetoond wordt met 

het betrokken master- of bachelordiploma, of een relevante beroepservaring inzake ruimtelijke 

ordening of milieu van minstens twee jaar hebben. 

 Monique De Feyter, thans milieuambtenaar op niveau C4/C5 en Dirk Garrousse, thans 

deskundige ruimtelijke ordening op niveau C4/C5, beiden met een relevante beroepservaring van 

meer dan 25 jaar, beantwoorden in ruime mate aan de kwaliteitseisen om aangesteld te worden als 

omgevingsambtenaar. 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Enig artikel: 

De gemeenteraad wijst met ingang van 23 februari 2017 volgende personen aan als 

omgevingsambtenaar : Mil Van Dyck, Jan Koninkx, Evelyne Michiels, Monique De Feyter en Dirk 

Garrousse.  

Punt A.7:  Goedkeuring van de lastvoorwaarden en vaststelling van de wijze van gunning voor de 

levering van een compacte tractor. 
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De schepen van openbare werken, L. Kennis, deelt mee dat door de afdeling openbare werken een 

bestek werd opgemaakt voor de levering van een nieuwe smalspoortractor omdat de oude versleten is.  

Deze tractor wordt vooral ingezet voor het maaien van grasperken en ook om fiets- en voetpaden 

sneeuwvrij te maken.  Het gaat om een investering van 54.000 euro. 

Raadslid C. Meeussen verklaart: “In het kader van, dat men als gemeente de wil heeft, toch 

ecologischer en milieubewuster te functioneren om de gestelde klimaatdoelstellingen te halen, stel ik 

de vraag of men er bij de gecontacteerde firma’s naar gepeild heeft of er geen evenwaardige 

uitvoeringen zijn met een motor op CNG, gecomprimeerd aardgas,ter vervanging van gasoil. 

Er zijn firma’s in België die zulke tractoren in hun aanbod hebben. 

Dit over tractoren, maar ook met het gewone wagenpark kan bij vernieuwing perfect op deze 

milieuvriendelijkere brandstof overgegaan worden. 

In onze buurgemeente Zandhoven gaat men bij de vernieuwing van hun wagenpark resoluut over op 

CNG, ook voor vrachtwagens. Dit in samenwerking met Eandis die voor de bouw van een eigen 

kleinschalig vulstation, aangesloten op het gewone aardgasnet, gezorgd hebben. 

Ik vind dat de vraag moet gesteld worden naar de industrie, want als die vraag van ons niet komt, zal 

de industrie er ook niet op inspelen. 

In heel wat Europese landen staat men op dat vlak al veel verder. Een pionier op dat gebied is bij ons 

o.a. de firma Colruyt waar het wagenpark en ook de vrachtwagens al voor een groot gedeelte op 

methaan rijden. Het kan dus. 

Ik vraag en hoop dat men in de toekomst ook in onze gemeente de CNG-piste gaat bewandelen.  

We mogen niet achterblijven. Onze leefomgeving kan er enkel maar goed bij varen.” 

Raadslid J. van Dongen heeft enkele suggesties i.v.m. het bestek.  Op blz. 7 is vermeld dat, voor de 

gunning van de opdracht,  aan het criterium van de waarborgtermijn op wisselstukken, carrosserie en 

dergelijke een gewicht van 25% is toegekend.  Op blz. 9 is opgenomen dat de waarborgtermijn voor 

de levering 24 kalendermaanden bedraagt.  Op blz. 16 zijn onder punt III.5 de bepalingen opgenomen 

i.v.m. de waarborg op wisselstukken en service.   Zijn eerste suggestie is om op blz. 9 toe te voegen dat 

de waarborgtermijn ‘ten minste’ 24 maanden zou bedragen.  Zijn tweede suggestie is om op blz. 16 de 

omschrijving ‘wagen’ te vervangen door ‘voertuig’. 

De raad stemt in met beide suggesties. 

Schepen Kennis, reagerend op de tussenkomst van raadslid Meeussen i.v.m. wagens op CNG, deelt 

mee dat men daar mee bezig is, in samenwerking met Eandis.  Half maart zullen er twee wagens 

worden geleverd.  Wel is het zo dat er momenteel nog maar weinig tractoren op CNG of elektriciteit 

zijn, en als er al zijn, dan hebben deze nog heel wat kinderziekten.   

Raadslid W. Van Hofstraeten zegt dat hij alleen maar kan onderschrijven wat door raadslid Meeussen 

werd gezegd.  Een paar maanden geleden werd immers toch het charter ‘duurzaamheid’ ondertekend, 

en werd er bepaald dat iedere schepen op zijn domein zou zoeken om zich hiernaar te richten. 

Hij stelt dat men er ook moet voor zorgen dat er geen tijd wordt verloren voor het tanken met 

dergelijke voertuigen.   Dit zou moeten kunnen op de gemeentelijke technische dienst. 

Schepen Kennis stelt dat men ook hiermee bezig is. 

Raadslid M. De Cordt zegt dat hij in de CNG-discussie toch zou willen verwijzen naar de Bond Beter 

Leefmilieu die de CNG-piste heeft verlaten en, waar mogelijk, gaat voor elektriciteit.   

Raadslid Van Hofstraeten stelt dat ‘elektriciteit maken’ ook emissies tot gevolg heeft. 

Er ontspint zich vervolgens een geanimeerde discussie over alternatieve energie tussen de raadsleden 

De Cordt, Van Hofstraeten en Meeussen, waarbij deze laatste nog zegt dat er momenteel ook al 

synthetische methaan mogelijk is, waardoor er geen fossiele brandstof meer nodig is.      

MOTIVERING 

Voorgeschiedenis 

Momenteel beschikt de dienst openbare werken over een gereedschapsdrager voor het uitvoeren van 

een aantal taken: maaien van speelpleinen, zomeronderhoud (vegen) en winteronderhoud 

(ijzelbestrijding) van fietspaden. Dit voertuig werd aangekocht in 2002 en is versleten. 

De offertevraag heeft tot doel de best mogelijke prijs te krijgen voor een nieuwe, gelijkaardige 

machine. 

Juridische grond: 
-  het gemeentedecreet, en latere wijzigingen, meer bepaald de artikelen 42 en 43  betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad 
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- de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, 

en latere wijzigingen 

- het decreet van 26 maart 2004 betreffende de openbaarheid van bestuur 

- het gemeentedecreet, en latere wijzigingen, meer bepaald de artikelen 248 tot en met 264 

betreffende het bestuurlijk toezicht 

- de wet van 15 juni 2006 betreffende de overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor de 

aanneming van werken, leveringen en diensten, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 26, § 1, 

1° a (limiet van € 85.000,00, excl. btw, niet overschreden) 

- de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten en bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten 

- het Koninklijk Besluit van 15 juli 2011 betreffende de plaatsing van overheidsopdrachten klassieke 

sectoren, en latere wijzigingen, meer bepaald artikel 105 

- het Koninklijk Besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen, meer 

bepaald artikel 5, § 2 

- de beslissing van de gemeenteraad van 18 maart 2014 houdende definiëring van het begrip 

dagelijks bestuur, uitzonderingen op het verplichte visum door de financieel beheerder, 

bevoegdheid van het schepencollege tot het wijzigen van opdrachten, in het bijzonder artikel 1 

Feiten en context: 

In het kader van de opdracht ‘Aankoop van een compacte tractor’ werd op 29 december 2016 een 

bestek met nr. 2016-015 opgesteld door de afdeling openbare werken. 

De uitgave voor deze opdracht wordt geraamd op € 45.000,00, excl. btw, of € 54.450,00, incl. 21% 

btw. 

Er wordt voorgesteld de opdracht te gunnen via een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking. 

De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2017, op budgetraming 

2017140448 (actie 2017140238). 

Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen; 

Na erover beraadslaagd te hebben; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  
Het bestek met nr. 2016-015 van 29 december 2016 en de raming voor de opdracht ‘Aankoop van een 

compacte tractor’, opgesteld door de afdeling openbare werken worden goedgekeurd. De 

lastvoorwaarden worden vastgesteld zoals voorzien in het bestek en zoals opgenomen in de algemene 

uitvoeringsregels van de overheidsopdrachten voor aannemingen van werken, leveringen en diensten. 

De raming bedraagt € 45.000,00, excl. btw, of € 54.450,00, incl. 21% btw. 

Artikel 2:  
Bovengenoemde opdracht wordt gegund via een onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking. 

Artikel 3:  
De uitgave voor deze opdracht is voorzien in het investeringsbudget van 2017, op budgetraming 

2017140448 (actie 2017140238). 

Punt A.8:  Aanvaarding van een kosteloze grondafstand in de Frans Janssenslaan. 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

Op 10 juni 2013 leverde de gemeente Zoersel een verkavelingsvergunning met ref. 2013/3 af aan 

Myriam Lahou, Tweelingenstraat 90 in 2018 Antwerpen.  De grond die binnen de ontworpen rooilijn 

valt, moet worden overgedragen aan de gemeente.   

Feiten en context 

- het opmetingsplan van 12 december 2016, opgemaakt door landmeter-expert Guy Aendenboom 

- het hypothecair getuigschrift van 12 december 2016, afgeleverd door het derde hypotheekkantoor 

van Antwerpen 

- het bodemattest van 5 juli 2016, afgeleverd door OVAM 

- het uittreksel uit de kadastrale legger van 5 juli 2016, afgeleverd door de administratie van het 

kadaster 

- de akte tot eigendomsoverdracht, opgesteld door notaris Verbert van Antwerpen 

Juridische grond 
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- artikel 43 §2 12° van het gemeentedecreet   

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   
De kosteloze afstand van een perceel grond dat deel uitmaakt van de ontworpen wegenis in de  

Frans Janssenslaan, eerste afdeling, sectie A, nummer 545/F/P0000, met een oppervlakte van 

tweehonderd tweeënzeventig vierkante meter (272m²), wordt aanvaard. 

Artikel  2:   
De gemeente Zoersel wordt vertegenwoordigd bij sterkmaking. 

Artikel  3:    
Alle kosten en rechten vallen ten laste van de afstanddoener. 

Punt A.9:  Aanvaarding van een kosteloze grondafstand op de hoek van de Sint-Antoniusbaan en de 

Kiwilaan. 

MOTIVERING:  

Voorgeschiedenis 

Op 21 november 2016 leverde de gemeente Zoersel een stedenbouwkundig attest met ref. 2016/7 af 

aan landmeter-expert Geert Meekers, St.-Antoniusbaan 99 in 2980 Zoersel, namens de familie Van 

den Bergh. De grond die binnen de ontworpen rooilijn valt, moet overgedragen worden aan de 

gemeente.   

Feiten en context 

- het opmetingsplan van 4 december 2016, opgemaakt door landmeter-expert Geert Meekers 

- het bodemattest van  20 juli 2016, afgeleverd door OVAM 

- het uittreksel uit de kadastrale legger van 2 december 2015, afgeleverd door de administratie van het 

kadaster 

- het hypothecair getuigschrift van 25 juli 2016, afgeleverd door het derde hypotheekkantoor van 

Antwerpen 

- de akte tot eigendomsoverdracht, opgesteld door notaris Van Tricht van Schoten 

Juridische grond 
- artikel 43 §2 12° van het gemeentedecreet   

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   
De kosteloze afstand van een perceeltje grond dat deel uitmaakt van de ontworpen wegenis op de hoek 

van de Sint-Antoniusbaan en de Kiwilaan, kadastraal gekend als 1
ste

 afdeling, sectie A, deel van 

nummer 70/Z5 P000, met een oppervlakte van zevenenzestig vierkante meter (67 m²), wordt aanvaard. 

Artikel  2:   
De gemeente Zoersel wordt vertegenwoordigd bij sterkmaking. 

Artikel  3:    
Alle kosten en rechten vallen ten laste van de afstanddoener. 

Mededelingen:  

1. jaarverslag klachtenbehandeling 2016 

2.  werkingsverslag bibburen 2016 en actieplan 2017 

3. voorstel datum gemeenteraadscommissie over stedenbouwkundige verordening: 31 januari of 7 

februari 2017 om 20.30 uur 

Vragen gemeenteraadsleden 

M. De Cordt 

1) Had graag geïnformeerd naar PPS Halle en de rol van de werkgroep daarin. De werkgroep is 

al een half jaar niet meer samengekomen en ondertussen blijken er toch wat beslissingen 

genomen te zijn, zoals de fietsenstalplaatsen die verschoven werden, de bovenbouw die 

rechtgetrokken werd i.p.v. dwars, extra rioleringswerken. Inwoners die opmerkingen 

formuleerden, kregen ondertussen een antwoord en dat antwoord roept toch nog een aantal 

vragen op zoals: 

 - Bestaat er ondertussen een vervoersplan? 

 - Werden er al definitieve beslissingen genomen over de socio-culturele zaal? 

 - Gaan de sociale woningen enkel in de Lindendreef komen of ook nog op andere plaatsen? 
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 PPS Halle is heel goed van start gegaan met een werkgroep die een heel positieve rol speelde. 

Ondertussen is er de vrees dat het een beetje de andere kant aan het opgaan is en dat er allerlei 

beslissingen worden genomen waarvan de werkgroep ooit nog enkel akte van kan nemen. 

 Hij had graag geweten of op deze vragen al een concreet antwoord kan worden gegeven.  

 De burgemeester antwoordt dat er na de infomarkt inderdaad een antwoord werd 

geformuleerd op de opmerkingen die het frequentst voorkwamen. Er werd opdracht gegeven 

om de plannen in een bepaalde richting uit te werken. Momenteel ligt de focus vooral op de 

bouw van de school, die trouwens actief wordt opgevolgd door de stuurgroep. De werkgroep 

zal zijn rol zeker nog spelen, ook op gebied van mobiliteit. 

 Raadslid De Cordt wil weten welke denkpistes er concreet gehanteerd worden rond de sociale 

woningen en of er een vervoersplan bestaat en hoe dat er dan uitziet. 

 De burgemeester antwoordt dat voor wat de mobiliteit betreft er adviezen worden gevraagd 

aan de politie. De sociale woningen moeten kaderen binnen het bindend sociaal objectief en 

kunnen voorzien worden in de Lindendreef en aan de nieuwe insteekweg tussen Hallevelden 

en de Halmolenweg. 

W. Van Hofstraeten 

1) Vraagt of de bevoegdheidsverdeling binnen het afgeslankte schepencollege al bekend is.   

De burgemeester antwoordt dat hierover tijdens de volgende schepencollegevergadering zal 

beslist worden. 

2) Hij las in het N-VA-blaadje dat de Zoerselaars binnenkort ook terecht kunnen op de 

containerparken van Igean cluster Noord. Zo kunnen de inwoners van Halle ook terecht op het 

containerpark van Schilde en de inwoners van St.-Antonius zouden naar het containerpark van 

Brecht kunnen gaan. Hij had graag geweten of Zandhoven en Malle ook tot de cluster Noord 

behoren of dat het enkel om de buurgemeenten Schilde en Brecht gaat. Hij vermoedt trouwens 

dat dit dossier nog op de gemeenteraad moet komen. 

De schepen van leefmilieu, K. Paredaens, antwoordt dat de gemeente Schilde vorig jaar heeft 

beslist om de uitbating van haar containerpark over te dragen aan Igean. Deze overdracht zit 

momenteel in de laatste fase. Tegelijkertijd opteerde Schilde ervoor om tot de cluster Noord 

toe te treden. De cluster Noord dekt heel het noorden van de provincie Antwerpen met gelijke 

tarieven en een gelijk aanbod. De gemeente Malle behoort momenteel nog niet tot deze cluster 

Noord aangezien zij een heel klein containerpark hebben en nog geen tarifiëring op basis van 

gewicht, maar op basis van volume. In de toekomst, na de mogelijke verhuis van het 

containerpark naar het industriepark, kan dit eventueel wel het geval zijn. De gemeente 

Zandhoven zit zelfs nog niet bij Igean voor de uitbating van haar containerpark. Dit dossier 

zal inderdaad binnenkort nog op de gemeenteraad worden behandeld. 

3) Domein De Welvaert, de vroegere jeugdkampplaats van de stad Antwerpen, werd destijds 

aangekocht in de optiek om hier wat recreatie-uitbreiding te voorzien. Voor jeugdbewegingen 

is het alsmaar moeilijker om goede jeugdkampplaatsen te vinden voor zomerkampen. Hij heeft 

nu vernomen dat een privépersoon geïnteresseerd is om de uitbating verder te zetten, na 

aankoop en renovatie van dit domein, en wil weten of dit verder bekeken wordt met 

privépersonen om hier iets te ontwikkelen. 

 De burgemeester antwoordt dat het college wel degelijk op zoek is naar een kandidaat die de 

uitbating op zich wil nemen volgens de voorwaarden van het gewestelijk ruimtelijk 

uitvoeringsplan. Het domein is inderdaad een heel geschikte plaats voor de uitbating van 

jeugdvoorzieningen. De overkoepelende organisatie voor jeugdverblijven zal op hun raad van 

bestuur, die doorgaat in de loop van de maand januari, bekijken of zij hiervoor belangstelling 

hebben.  Zij bevestigt dat Igean de huidige eigenaar is van dit domein. 

4) In een schepencollegeverslag las hij dat in het kader van het rooi- en onteigeningsplan voor de 

zijstraten van de Langebaan een aantal gronden werden aangekocht. Dit houdt in dat de 

gemeente hiervoor toch een zeker budget moet vrijmaken. Mensen die verkavelen, moeten 

stukjes grond kosteloos afstaan, maar, kan een vergoeding dan nog wel in het kader van een 

rooi- en onteigeningsplan? 

 De burgemeester stelt dat er voor rioleringprojecten inderdaad budgetten worden voorzien 

voor de inname van stukjes grond en soms ook voor opstanden, waarna de nutsvoorzieningen 

kunnen worden aangelegd. 
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J. van Dongen 

 Las een artikel in het tijdschrift Lokaal van januari 2017 met de titel ‘Personeelsbeleid: groen 

licht voor aanpassingen evaluatiereglement’. Hierin stond dat een evaluatie niet meer verplicht 

is voor iedereen en in alle gevallen. In de plaats daarvan komt het recht op opvolging en 

feedback op het functioneren. In dit artikel werd de vraag gesteld of een bestuur dat niet meer 

periodiek wil evalueren, maar enkel n.a.v. concrete feiten of gedragingen, dat nu al in zijn 

lokale rechtspositieregeling kan regelen en uitschrijven. Hierover werd een parlementaire 

vraag gesteld waarop de minister positief antwoordde. Hij wil weten of de gemeente hier werk 

van gaat maken. 

 De burgemeester antwoordt dat wijzigingen aan de rechtspositieregeling volop voorbereid 

worden. De rechtspositieregeling kan dan meteen wel eens in zijn geheel worden overlopen 

om te kijken welke wijzigingen het bestuur nog wenst door te voeren.  

 Raadslid van Dongen meent dat een evaluatie niet jaarlijks, maar iedere dag moet gebeuren en 

zou dit liefst op de agenda van het volgende syndicaal overleg geplaatst zien. 

 De burgemeester antwoordt dat dit een waardevolle suggestie is die zeker zal meegenomen 

worden. 

J. De Prins 

 Afgelopen zaterdag vond de houtverkoop plaats in het park. Het is belangrijk om naar de 

bevolking toe te communiceren dat alles moet opgeruimd/afgehaald worden in het kader van 

het parkbeheersplan. Dit zal, gezien de toestand van het park momenteel, niet simpel zijn. Hij 

vraagt zich af of er een oplossing is indien mensen hun lot niet volledig opruimen en wat er 

gebeurt met de rest van het hout dat blijft liggen? 

 De schepen van groenonderhoud, D. Van de Velde, antwoordt dat alle werkzaamheden in het 

kader van het parkbeheersplan gecommuniceerd werden via de nieuwsbrieven, via de kranten 

en via de grote borden die aan de toegangswegen van het park staan. Alle overige vragen over 

de kappingen en het hout dat in het park ligt, werden beantwoord door de milieudienst. Hij 

denkt dan ook dat de meeste mensen die willen weten wat er aan de hand is in het park, het 

daarom ook wel weten. Het grote hout werd inderdaad snel opgeruimd, zeker aan de kant van 

de Eikenlaan. De kappingen gebeurden onder leiding van Inverde, wat een onderafdeling is 

van ANB, die alle grote houtkappingen begeleiden in de omgeving.  

Afgelopen zaterdag was de schepen zelf aanwezig in het park. Het park, zeker aan de kant van 

de Driesheide, lag er omwille van het slechte weer, slecht bij. De mensen die daar een lot 

kochten, waren zich dan ook bewust van de problemen. Er werd aan de kopers ook 

doorgegeven dat als het park slecht toegankelijk is, er niet mag geruimd worden. Het is een 

feit dat als het nog drie weken regent, het een probleem wordt om bepaalde delen te ruimen. 

 Sommige kopers stelden tijdens de houtverkoop de vraag wat er zou gebeuren als ze hun lot 

niet volledig kunnen opruimen. Alle brandhout moet eruit gezaagd worden en alle kleine 

takken moeten op een hoop worden gelegd. De hopen worden dan, afhankelijk van waar ze 

gesitueerd zijn in het park, verhakseld of ze blijven liggen. Indien mensen hun lot niet 

opgeruimd krijgen, bv. wegens een te grote hoeveelheid, dan dienen zij de aanpalende 

eigenaars aan te spreken om een handje te helpen of moeten ze het tijdig melden aan de 

bijzondere veldwachter, die het dan verder bekijkt met ANB. We hopen uiteraard dat alles 

wordt opgeruimd en dat we binnen een maand een veel properder park hebben. Als er nog 

hout achter blijft, dan wordt het restant verhakseld en kost het enkel de manuren. 

R. Van Elsacker 

 Vorige gemeenteraad werd het budget van de brandweerzone Rand goedgekeurd, evenals de 

overdracht van de roerende goederen. Over de onroerende goederen was toen nog geen 

duidelijkheid. In afwachting van die overdrachtformule had hij graag geweten wie er instaat 

voor het onderhoud van deze goederen, de gemeente of de brandweerzone? 

De burgemeester antwoordt dat het eigenaarsonderhoud bij de gemeente blijft en het 

huurdersonderhoud door de zone wordt gedragen. De kazernes die eigendom zijn van de 

gemeenten, worden dan voor een symbolische euro ter beschikking gesteld en voor de 

kazernes die worden gehuurd, blijven de huur- of leasinglasten voor rekening van de 

gemeenten, en dit zolang de overdracht niet werd geregeld. 
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 Raadslid Van Elsacker vraagt of er nog budgetten werden voorzien voor grote infrastructurele 

werken.  

 De burgemeester antwoordt dat er geen budget meer werd voorzien voor infrastructurele 

werken aan onze kazerne, aangezien het gebouw op zich ongeschikt is, bv. omwille van de 

brandweerwagens die altijd maar groter worden. De overdracht onroerende goederen moet 

eerst gebeuren en daarna kan pas de verdere planning infrastructuur geschieden. Momenteel 

kan zij dan ook nog niet zeggen wanneer er over nieuwe infrastructuur kan worden beschikt. 

T. Lacante 

 Stelt dat op de datum die nu vooropgesteld werd voor de gemeenteraadscommissie, er 

eveneens een vorming voor vrijwilligers voor opvang van vluchtelingen plaatsvindt. Zij vraagt 

of er eventueel een nieuwe datum kan worden geprikt. 

 De burgemeester stelt dat dit terug zal bekeken worden en dat er over een eventuele andere 

datum zo snel mogelijk zal worden gecommuniceerd. 

 

Omdat er voor het einde van de zitting door de raadsleden geen opmerkingen werden gemaakt over het 

verslag van de vorige zitting, wordt het goedgekeurd en ondertekend door de voorzitter en de 

gemeentesecretaris. 

Na afhandeling van de agenda sluit de voorzitter de zitting om 22.00 uur. 
 

 

 

 
Ivo Van den Bulck      Griet Decock 

gemeentesecretaris      voorzitter 

 


